

全市服务业工作现场推进会 在通州区召开

本报讯 (记者严春花)2日下午,全市服务业工作现场推进会召开。会议总结全市2020年服务业发展成效与不足,部署2021年服务业重点工作,推动全市服务业持续高质量发展。市委常委、常务副市长单晓鸣出席会议并讲话。

2020年,全市服务业经济“稳中有进、稳中向好、稳中提质”,服务业成为引领经济增长的主要动力。生产性服务业蓬勃发展,连续三年被省政府通报激励。成功培育省级服务业领军企业、省级互联网平台经济示范企业各2家,新增营收超10亿元企业59家,新增服务业规上企业近400家。

单晓鸣强调,要科学有序推进服务业规划及专项规划编制,不断健全监测体系。大力发展战略经济、网红经济、体验经济、数字经济等新兴服务业。进一步提升商贸服务质量与档次,拓展“云逛街”“云购物”“云旅游”等新型消费场景。积极打造一体化、多功能、便利化的综合性夜间消费载体,推进夜间经济集聚式发展。充分运用张謇企业家学院这一重要学习交流平台,加大现代服务业从业人员技能培训和高级管理人才研修培训,推动全市服务业持续高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

市妇联举办党史学习教育宣讲 推动党史学习教育走深走实

本报讯 (记者唐佳美)人间芳菲四月天,学史鉴今启新程。4月2日,市妇联系统在行政中心礼堂,举办党史学习教育专题宣讲暨南通新时代女性慧雅课堂教学活动,深入贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,确保全市妇联系统更加鲜明、更加有力、更加精准地推动党史学习教育走深走实、见行见效。

市妇联党组书记、主席张洪晖对全市妇联系统扎实开展好党史学习教育作具体部署:要在“学史”上做表率,切实增强党史学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要在“悟透”上提站位,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;要在“守正”上担使命,把党史学习教育融入日常、抓在经常,贯彻全年;要在“实干”上强作为,以实际行动提升妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

省委党校张加华教授作《回顾百年党史 牢记初心使命》专题宣讲。张教授从中国共产党为什么而诞生、如何发展壮大、为什么能执政、取得什么成就等方面,通过大量的史实和数据,对中国共产党的诞生、发展和壮大等历史规律和时代课题进行了全方位解读。

通州湾示范区多形式开展党史学习教育 忆百年峥嵘党史 守“港产城”发展初心

本报讯 (通讯员陈玲丽 潘源 记者吴霄云)为持续推进全区党员“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,连日来,通州湾示范区各单位开展了形式多样的党史学习教育。

“党建+安全”宣传“进企业”。3月18日下午,示范区应急管理局组织安全生产宣传“进企业”暨党史学习教育宣讲会。号召企业人员尤其是党员以史明志、以史为师、以史为鉴,在落实岗位安全生产责任上再下大力气、再求新突破,勇争落实企业主体责任先进单位,筑牢一线安全生产根基。

创新形式开设“班车课堂”。通州湾公安分局党组高度重视,周密部署,精心组织,创新形式,开设了“班车课堂”。分局办公地点距离南通市区70公里,民警上下班乘坐班车通勤时间约为三小时。在规范开展集中学习,完成规定动作的前提下,开通一天两节的“班车课堂”,专题学习教育整顿和党史学习教育必读书目等内容。

追忆革命岁月奔向全新征程。3月30日,示范区自然资源和规划分局联合江苏华东地质环境工程有限公司第七党支部,组织开展党史学习教育。支部全体党员瞻仰通州区金沙江北特委纪念碑,追忆革命岁月,缅怀英雄先烈。支部书记陈佳栋带领大家重温入党誓词。

抱团叫响“南通家纺”国际品牌

(上接A1版)

和秦金生持相同观点的还有南通世界通商总会常务副会长、南通金地投资发展有限公司董事长张建石。他希望园区把两个市场的力量有效整合起来,群体走出去。“给企业一个走出去的机会,也是给园区一个新的发展机遇。”

“双循环”,促进家纺转型发展

当前,疫情仍在全球蔓延,百年未有之大变局加速演进。党的十九届五中全会提出,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,这为南通家纺园区发挥产业优势,加快培育发展体系,促进双循环提供了重大机会。

“中央经济工作会议强调,产业链供应链安全稳定是构建新发展格局的基础,要增强产业链供应链自主可控能力,为我们补链、强链、延链,从家纺向‘大家居’转型指明了方向。”南通家纺园区党工委书记、管委会主任钱锁梅向海外通商介绍说。

对此,不少通商也表示,一方面将在不同国家、不同地区、不同场合积极推介南通家纺园区,把更多海内外优质企业和高层次人才“引进来”,助力园区产业转型升级。另一方面,在合适的情况下,将相关业务和资源落到园区来,为园区实现经济高质量发展贡献力量。

“家乡需要我们的时候,我们肯定会义无反顾,全力做好工作。”南通世界通商总会常务副会长、阿联酋南通商会会长张贤贵道出海外通商的一片赤诚之心。 本报记者 陈可

聚焦 南通国际家纺园区

我市召开创新发展大会、出台系列支持创新政策意见,在高校科研院所、科创企业及各
类人才中引起广泛反响——

各方加盟发力,构建一流创新生态

企业、高校及各类科研机构都是创新生态的构建者,也是创新生态的受益者。构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态,需要各方加盟发力,离不开人才作为支撑。

市委、市政府召开创新发展大会、出台“创新30条”政策意见,在我市高校科研院所、科创企业及各类创新人才中引起广泛反响。大家表示,将突出企业创新主体地位,加快“产教才”一体化发展,推动创新成果落地转化,让创新之花在江海大地遍地盛开,为建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市、勇当全省“两争一前列”排头兵注入磅礴动力。

培育科创企业“热带雨林”

企业是创新资源配置的主体和技术创新活动的主要组织者。

深耕家纺行业30余年,江苏康溢臣生命科技有限公司董事长黄惠标总结,“创新”是企业的核心优势和立身之本。创办康溢臣,是黄惠标的“二次创业”,也是企业从做产品到研发纺织新材料的一次创新转型。公司组建了一支高端研发团队,建立了约1500平方米的新材料开发和新材料测试、小试、中试等研发平台,目前已拥有20余项国家发明专利和实用新型专利,入选科技部“科技助力经济2020重点专项”。上个月,企业研发的功能性纤维产品亮相2021年中国国际纺织纱线展,广受业界好评。“我们将抢抓政策红利,进一步加大研发投入,通过持之以恒的创新,为企业发展注入源源不断的动能。”黄惠标透露,公司将继续做好前瞻应用型高端家纺新型材料研发,带动产业上游纤维纱线的发展

以及横向辅助供应链的发展,促进绿色、环保、生态型纺织产业链的形成。

在科创企业的“热带雨林”中,初创型成长企业占据了重要的一席之地。2015年成立的南通欧萨环境检测技术有限公司,拥有一支技术过硬、服务到位的检测团队。“深度整合人才、技术、信息等创新要素,才能推动科技创新。”欧萨检测董事长张宏波说,初创型企业也有长成“参天大树”的梦想。公司将抓住机遇,秉承创新发展思路,牢牢把握科技创新工作的主动权,坚定不移向产业链、创新链、价值链高端攀升,不断提高核心竞争力和市场占有率,主动拥抱资本和市场,走出一条符合自身实际和发展需要的创新道路,助推企业做强做优做大。

助推“产教才”一体化发展

高校及科研院所,是原始创新的主体,是创新生态中人才流、技术流的源泉。

扎根江海平原,南通大学一直坚持“学必期于用,用必适于地”理念,致力于为区域发展培养人才、科技创新。特别是近些年,学校在科研管理机制、扩大科研经费使用自主权、科技成果转化、人才培育引进与海外交流等方面不断探索。

“这次创新发展大会,释放出诸多利好信号,南通迎来科技创新的‘春天’,同样也给南通大学科技实力的提升带来了发展机遇。”南通大学科技处处长吴启运说,“创新30条”中多条涉及高校,为高层次人才的引培、大平台大项目大成果的培育、学科建设、科技成果转化等提供了高含金量的政策保障,对学校实现“产教才”一体化发

展起到助推作用。比如,对于“揭榜挂帅”解决“卡脖子”关键核心技术的关键共性技术的最高资助500万元;对获得国家、省资助的重大科技专项,按资助资金的1:0.5给予配套支持,单个项目给予最高2000万元配套补助。吴启运认为,有了政策作为坚强后盾,通大必将进一步增强科研实力,朝着“到2023年进入国内高校前80位,到2032年进入国内高校前50位”的目标奋进。

近年来,南通引进了不少技术储备丰富的大院大所。其中,南京邮电大学南通研究院推进政产学研深度融合,迄今成功推介科技成果100余项,转移转化南邮等高校10多个科技成果到南通产业化,孵化、引进企业30余家。同时,研究院聚焦集成电路封测产业开展技术研发,已为我市乃至全国中小企业的200多家客户提供技术服务。“南通高标准布局重大创新平台、新型研发平台、创新服务平台、众创空间等平台载体,重点推动科技创新与产业深度融合,聚焦产业链部署创新链。这些,正是我们的核心业务。”南京邮电大学南通研究院副院长姚佳飞说,研究院将更加坚定地走政产学研协同创新路线,依托南京邮电大学电子科学与技术一流学科的创新资源,围绕市委市政府战略部署,加强源头创新,提升南通市的电子信息产业的创新能力。同时,充分发挥研究院人才培养、科技创新、公共服务方面的优势,在江海大地上不断书写精彩的创新故事。

让“千里马”在通竞相奔腾

人才,是科技创新不可或缺的要素。“十三五”以来,我市实施“江海英

才”“通籍英才雁归”等人才引进计划,海外归国人才突破4000人,高层次人才达11.6万人。

沃太能源南通有限公司创始人、副总经理张新艳就是我市引进的海归人才之一。自2012年回国创业至今,她和团队几乎实现了省、市、区人才奖项的“大满贯”。作为一家人才密集型企业,仅去年一年,公司就引入国内外优秀人才120名。由“想着把人才抢过来”,到“努力让人才抢着来”,全市创新发展大会上发布的相关政策,让张新艳对企业进一步广聚人才充满信心。她说,新政中住房补贴方面,对创新人才来通发展就具有非常大的吸引力。基于新政带来的利好,公司今年将继续提升博士硕士在研发技术人员中的比重。

作为国家“万人计划”高层次人才,马海燕具有双重身份,既是南通大学化学化工学院的一名教师,又是南通新帝克单丝科技股份有限公司的创办人。在他的带领下,公司主持国家重点研发计划等国家级项目2项、承担江苏省科技成果转化等省市级项目10多项,以第一完成单位申报的“大直径功能聚合物单丝成形关键技术及应用”成果获2020年度江苏省科学技术二等奖。“乘着南通建设更高水平创新型城市的东风,我将在推动南通大学产教融合工作中尽自己所能。”马海燕表示,下一步将推动企业与南通大学相关研发机构合作,获取更多的科技成果,为解决南通纤维新材料领域共性技术难题努力攻关。目标将企业打造成高分子材料专业学生的生产实践及专业教学基地、研究生培养基地,让更多学生留在企业、留在南通。

本报记者 沈雪梅 王玮丽



3日,清明假期第一天,国网江苏检修公司南通运维站变电修试班在位于如皋市江安镇的500千伏胜利变开展设备集中检修工作。今年清明小长假期间,南通运维站共安排生产工作7项,近40名职工放弃休假,坚守岗位,全力保障南通地区供电安全。

刘璐文 王国华摄



市委统战部开展线上
祭奠英烈活动

缅怀英雄业绩 传承红色精神

本报讯 (通讯员杭清生 记者卢兆欣)4月2日,市委统战部开展“清明祭英烈”线上祭奠活动,深情悼念因维护国家尊严,争取民族独立解放、国家繁荣昌盛和人民自由幸福而英勇献身的无数英烈。

为弘扬中华民族优良传统,倡导文明祭祀、绿色祭奠,提倡文明、节俭、低碳、安全的现代祭祖新风,市委统战部创新活动形式,通过网络“寻一位英烈,学一段习语,念一封家书,献一束鲜花,寄一句哀思”等方式,缅怀烈士的英雄业绩,传承他们为了革命抛头颅洒热血的红色精神,勇担新时代历史重任,以党史学习教育的成效庆祝中国共产党成立100周年。

海安潭港村坚持绿色生态导向,推动农业农村可持续发展,实现人与自然和谐共生、乡村产业兴旺——

用生态“绿色”描绘强村富民新蓝图



阳春三月,步入海安市潭港村,一幢幢青砖黛瓦的别墅整齐排列,宽阔洁净的硬质道路穿村而过,碧水绕村,香樟林立,花香袭人,到处折射着村民的富足与安逸。

近年来,海安市胡集街道潭港村坚持把农村人居环境整治作为一项政治任务和重大民生工程,全面推进“四清、四化”行动,着力打造“干净、整洁、有序”的人居环境,不断提升村民的生活质量与幸福指数。

有效推进治河护河 打造绿水青山“新标配”

干净清澈的河流是美好生态环境的标配,潭港村以“水美乡村”为标准,开展巡河保洁活动,分三步走,通过注重宣传强思想、集中治理抓落实、多方合力促长效,让绿水青山成为美丽乡村的“新标配”。从前的潭港村有部分河

加强管护绿化林带 开辟绿色生态“新格局”

“一树新栽益四邻,野夫如到旧山春”,让村民拥抱绿林,为农村发展补充源源不断的“绿色血液”,是建设美丽乡村、改善民生福祉的生动实践。一直以来,潭港村干群齐心协力,争当绿化林带清理工作的急先锋和排头兵,推动绿色理念更加深入人心,用勤劳的双手创造出生态环境更美好的幸福家园。经过持续整治,村里的绿化林带由原先的癣疾斑斑进化到如今的绿意盎然,实现了绿色“蝶变”。

胡集街道党工委副书记王希成介绍:“面对面积庞大、类型复杂的管护林带,我们‘三管齐下’,做通群众的思想工作,激发干部的干事激情、强化清理管护日常工作督查。”如今漫步在潭港村,只见到处是树木成林、花草遍地,仿佛置身于四季常青的花园之中。绿林滋养村民的日常生活,也加厚着美丽乡村的幸福底色。树木植被变多了,村庄变漂亮了,空气也变得更加清新,广大村民直接享受到造林绿化带来的生态福利,出门就能见到满眼绿意盎然,随时都可以游憩在林下,人人脸上都洋溢着幸福的笑容。

坚持绿色发展导向 提升强村富民“新内涵”

小康全面不全面,生态环境质量很关键,必须持续提供更多的优质生态产品,以满足人民日益增长的优美生态环境需要。近年来,潭港村积极实施乡村振兴战略,坚持绿色生态导向,推动农业农村可持续发展和人与自然和谐共生,因地制宜、循序渐进,走乡村绿色发展之路,实现乡村产业兴旺,建设生态宜居乡村。

在建设生态优美乡村过程中,潭港村坚守住环保红线,坚决打好污染防治攻坚战,落实最严格的环境保护制度和水资源管理制度,全力遏制生态环境恶化的势头,筑牢绿色发展的底线。积极响应上级指示,开展了“拆违治乱提质”为主题的城乡环境大整治攻坚行动,农村生活垃圾、生活污水得到集中处理,村容村貌焕然一新,农村环境也得到了大大改善。目前,全村上下逐步形成了经济社会生态良性循环发展体系。江苏省文明村、江苏省卫生村、江苏省民主法治示范村、江苏省“三星级”康居示范村、江苏省和谐社区建设示范村、南通市文明村……收获美景的同时,一项项荣誉也纷至沓来。

本报记者 唐佳美
本报通讯员 张贵才 江杰